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Warszawa, 29 listopada 2024 roku

Sprawa: Odpowiedź na interpelację nr 6038
Znak sprawy: PAD1.054.3.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację poselską nr 6038 z 7 listopada 2024 r. złożoną przez 
Pana Posła Wojciecha Króla w sprawie projektu ustawy o zmianie ustawy o 
podatku akcyzowym (UD 53) uprzejmie informuję, co następuje.

Ministerstwo Finansów przygotowało projekt ustawy o zmianie ustawy o podatku 
akcyzowym, ustawy o zdrowiu publicznym oraz niektórych innych ustaw (UD 53), 
w którym przewidziano objęcie podatkiem akcyzowym dwóch nowych kategorii 
wyrobów akcyzowych, tj. saszetek nikotynowych oraz innych wyrobów 
nikotynowych, a także rozszerzenie opodatkowania w zakresie już istniejących na 
gruncie ww. ustawy wyrobów nowatorskich o wyroby beztytoniowe zarówno z 
nikotyną jak i bez nikotyny, w których tytoń jest zastępowany innym surowcem np. 
herbatą, konopiami siewnymi (dokumenty z przebiegu procesu legislacyjnego 
dostępne są na stronie RCL).

Ad 1. 
Wyliczenia dotyczące szacunkowych wpływów z podatku akcyzowego wraz ze 
wskazaniem źródeł danych i przyjętych do wyliczeń założeń szczegółowo 
przedstawione zostały w ocenie skutków regulacji (OSR) do projektu ww. ustawy. 

Ad 2. 
Odnosząc się do kwestii poruszonych w pytaniu drugim dotyczących powodów 
niezakończenia prac nad projektem ustawy wyjaśnienia wymaga, że w sprawie 
projektu ustawy (UD 53) w dniu 16 lipca 2024 r. na posiedzeniu Rada Ministrów, po 
dyskusji odroczyła podjęcie decyzji w sprawie tego projektu. W dniu 27 listopada 
2024 r. przy piśmie RM-0610-49-24 projekt ustawy został skierowany przez 
Sekretarza Rady Ministrów do rozpatrzenia przez Stały Komitet Rady Ministrów.
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Ad 3. 
Przygotowanie przedmiotowego projektu ustawy przez Ministerstwo Finansów 
jednoznacznie świadczy o dostrzeżeniu obecności nowych wyrobów na rynku i 
zamiarze ich opodatkowania podatkiem akcyzowym. W obecnej sytuacji można 
jedynie mówić o braku dodatkowych dochodów budżetowych z tytułu 
niepodlegania opodatkowaniu akcyzą tych wyrobów.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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